

EL PUEBLO

DIARIO DE LA MAÑANA

DIRECTOR,
JOSE GARCIA CRUZ

ALMERIA 21 JUNIO 1917

AÑO I

Fiscales de la opinión

Hay quien dice por ahí, que nos hemos convertido en fiscales de la opinión. Quien dice esto creyendo mortificarnos se equivoca. Para ser fiscales de la opinión hace falta dos cosas: integridad y honradez; y quien en todo momento ha demostrado esto, hemos sido nosotros.

Por eso la opinión confía en nuestras sentencias y las recoge y las agita como bandera.

Nosotros hicimos una campaña. Pusimos en ella nuestro entusiasmo, nuestra energía, y lo hicimos con la vista puesta en el bien de Almería; sin aspirar a nada, lo expusimos todo y después que terminó la lucha y pasó el tiempo, el pueblo nos vió pobres como antes, siempre en nuestro sitio, atentos a los estertores del cacique, para evitar que en uno de ellos se alzase del suelo.

No hemos sido nosotros los que nos hemos convertido en fiscales; ha sido el pueblo el que nos ha honrado confiando solo en las sentencias que salían de los puntos de nuestra pluma.

Y somos fiscales por esto. Primero, sentenciábamos a un cacique y cayó sobre él el peso de nuestra condenación; fué la sentencia justa y el pueblo se encargó de ejecutarla. Después, cuando de los que habían luchado con nosotros se alzó un alcalde y resultó malo, el pueblo vió que nosotros sin oír a los que nos esgrimían el arma de que con combatir a aquel hombre perjudicial, hacíamos al juego al cacique, emprendimos una campaña de moralidad y de justicia, para arrojar al alcalde de un sillón que le venía demasiado ancho. Uno de nuestros antiguos compañeros de lucha por su propia conveniencia se apartó del camino justo, y dictamos otra sentencia contra él, estando condenado desde entonces al desprecio de la ciudad.

Y lo mismo que en aquella campaña nos esgrimían el arma de hacer el juego al cacique, nos la han esgrimido infinidad de veces, sin ver que nosotros no tenemos que ver con juegos de políticos y que aunque combatimos a todos los maños, no apartamos la vista del peor de todos, estando dispuesto a aplastarlo cuantas veces intente sacar la cabeza de la concha de su insignificancia.

Nosotros cuando vamos a estirar un mal, no venimos ni nos importa hacerle el juego a los que vienen detrás.

Nosotros tenemos un lema. Ir contra el cacique que agarrotó un día Almería, haciendo todas las indignidades posibles, cruzándonos la cara con el láfico asqueroso de la tiranía y contra todos los caciques que surjan. Por eso no hacemos el juego a nadie, por que no creemos que sea moral dejar que otros roben y malversen los fondos públicos y nosotros, callarnos por que de nuestra campaña se aprovechen nuestros enemigos.

Nosotros no podemos aspirar a nada, no queremos nada, no tenemos nada; por eso podemos ser fiscales y por eso el pueblo nos honra confiando en nuestras sentencias.

M. G.



MESA CALENTADORA USADA EN LOS ACANTONAMIENTOS DE LA PRIMERA LINEA DEL FREnte FRANCÉS (Foto, Información.)

CIUDADANOS!

Nos amenaza el peligro de que el cacique que nos deshonró ante España entera, vuelva a empollar la tralla del negrero.

El Arpón aparecerá periódicamente, y la Juventud Ciudadana reanudará sus célebres campañas, con igualos bríos y mayor entusiasmo.

Hay que evitar que el agente de los Tiburones españoles en Almería, vuelva a emponzoñar nuestro ambiente con su asquerosa baba.

Desde Melilla.

Es pasto de las murmuraciones en esta ciudad el hecho que voy a relatar sucintamente sin comentarios por mi parte.

Hace algún tiempo que el comandante general de esta, general Aizpuru nombró un juez especial para que instruyera causa contra los jugadores de prohibidos por haber llegado el asunto del juego a producir los mayores escándalos. El juez especial nombrado, fué el teniente coronel Bermúdez de Castro que instruyó las diligencias con toda actividad y sin atender recomendaciones de nadie. De resultados de esta causa unos caballeros han estado en la cárcel y otros en libertad mediante fianza. Pero apenas ha llegado el juez de instrucción y cesado por tanto en sus funciones los juzgados militares, según «El Telegrama del Rif» ha sido sobreseída la causa.

Otro asunto que el año anterior fue escandalosísimo, se está preparando este; pero tan públicamente que es una verdadera desvergüenza. Hay en esta una Academia titu-

lada «El Liceo», que dirige un padre cura llamado don José Puig Martí, donde anualmente celebran los exámenes de curso la Comisión de catedráticos magistrados. Peo no son aprobados los que merecen serlo; no son aprobados los que pagan la aprobación. Hasta tal punto llega el cinismo de este patrón que hasta tiene correidores para la busca de papás que estén dispuestos a gastarse el dinero en estos menesteres.

Para que no prospere esta immoralidad estoy sobre aviso y ya informaré a los lectores de EL PUEBLO de lo que ocurrirá.

EL CORRESPONSAL

Melilla Junio 917

SECCIÓN MINERA

Capataz facultativo

Don Alejandro Harrisón, representante de la sociedad minera «San Pedro», ha nombrado director de los trabajos de explotación de la mina «San Pedro» número 29139 del término de Cuevas, al capataz facultativo don Carmelo Trorrado.

Final del Sr. Polo de Londres

El alcalde señor Pérez Brulló, recibió ayer tarde el siguiente telegrama del ex-gobernador civil señor Polo:

Sevilla 20-12'40

Al llegar a Sevilla rúegole salu e con mi gratitud al honrado vecindario, corporaciones y Prensa. Sevilla queda un almeriense. Gracias y un abrazo.—Polo.

Se nos asegura que algunos elementos mauristas hacen propaganda pro Cervantes, ante el peligro de que el señor Gilmenz Ramírez consiga la jefatura de la política conservadora de la capital. Los mauristas almerienses no pueden defendér al ex-cacique Gervantes directa ni indirectamente sin hacerse acreedores al repugnante estigma de traidor.

Señor Alcalde.

El deporte para todos o para nadie. Hay muchos deportes, encastellano puro y dejádonos del corrientes modernas, muchos deportes. Uno, que es delicioso, es el de montar en bicicleta. Pero, no obstante ser tan delicioso y tan bonito, desde hace tiempo, desde que el bulevar fué elegido para lugar de recreo nocturno, el deporte del ciclismo, como todo el que sea o no rodado, pero molesto para los respetables paseantes, fué rotundo y justamente prohibido desde el comienzo de la noche hasta las doce de la misma, si es que no estamos mal enterados.

Pues varias veces, no una, en nuestra Redacción se han recibido quejas, refiriéndonos y a la par protestando, del hecho intolerable de que un señor Gómez Rosende atraviesa todas las noches, cuantas veces quiere, el bulevar, subido en

ANUNCIOS: PIDANSE TARIFAS A LA ADMINISTRACIÓN, OFICINAS Y TALLERES, CALLE DE LÓPEZ FALCÓN, NÚM. 5. NUM. 66.

bicicleta, burdándose de las advertencias que algunos guardias se han atrevido a hacerle cuando han tenido gana. Y hay más; a estos mismos que días se les ve con frecuencia prohibiéndole a otros, que no son Gómez Rosende, lo mismo que le toleran a estos.

O todos o ninguno, señor alcalde, abráis esa oportunidad de verdad que soñarás con este aviso?

El triunfo de un almeriense

Desde hace días se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo y paisano don Ramón Morcillo Mayín, que ha regresado de Cádiz, donde ha terminado con brillante extraordinaria la carrera de medicina.

Mucho nos satisface encontrar ocasión en que elogiar, aunque muy a la ligera los méritos poco comunes de algún paisano, sin importarnos que no nos una a él el sencillo lazo de una honda amistad. Con el joven Morcillo nos sucede esto último, por lo que nuestro juicio no puede ser tachado de generoso apasionamiento.

Por conducto ajeno a él nos enteramos del triunfo obtenido en sus estudios, y no le regateamos los encantos que su enviable inteligencia y su profunda vocación le han conquistado.

Que no sienta el cansancio de las terminaciones, pues en su ciencia no la hay, es lo que le deseamos, a la par que le expresamos honda y sinceramente nuestra entusiasta enhorabuena.

Un proyecto de adoquinado

El Director de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces ha ordenado se haga por cuenta de dicha Compañía un proyecto de adoquinado de toda la explanada que da frente a la Estación. Con este motivo el alcalde señor Pérez Brulló ha ordenado al arquitecto municipal haga otro proyecto para adoquinar desde dicha explanada hasta el jardín de las Delicias.

El intento de suicidio del señor Vega.-¿Quedará enterrada la verdad?

El gravísimo suceso de Dénia, del que es protagonista el infeliz comandante de aquel puerto y pionero de marino español, don Juan de la Vega, no debe quedar en tinieblas. Mucho son las fuerzas contra las cuales lucha la Piensa para abrirse paso; pero en esta empresa debe resplandecer la justicia para que la Inscripción oficial no se ensañe sobre una víctima propiciatoria que ha cumplido con su deber y está dando muestras de una hidalguía y de una abnegación, cualidades que van siendo raras en el país que tantos y tan elevados empleos dio para esmaltar su historia.

A raíz del crimen del «Patrio», el comandante de aquel puerto señor de la Vega expuso en una comunicación oficial que la agresión de que había sido objeto el citado buque mercante español por un submarino alemán, se había perpetrado en aguas jurisdiccionales, esto es, en la jurisdicción de España, a menos de tres millas de la costa. Su informe es preciso y contundente. Nadie puede atribuir

la declaración oficial de don Juan de la Vega a una pasión particularizada, porque de tales es desconocida su filiación en las Filiadas o en las fobias. Es un digno marino español que en un momento de un deber estudia un hecho y cumpliendo fielmente a escribir sobre el papel sus investigaciones.

Una información poste la abierta varía cada día después del 10 de octubre trata de contradecir la declaración del señor de la Vega, sosteniendo que la agresión se ha ejecutado más allá de la zona jurisdiccional. El disentimiento entre los marinos del «Bonifaz», cofiorero español que va a Dénia varios días después del accidente y las declaraciones del comandante de aquel puerto, que acudió al lugar del siniestro momento después de haber ocurrido es manifiesto. Ya sabemos como en España se hace justicia y que pasiones se ponen en juego cuando por razón de Estado se pretende desvirtuar una verdad.

Apenas entrara en el plenario la

avenguaciones de este suceso, una disposición de autoridad superior ordena el traslado del comandante don Juan de la Vega al puerto de Almería, y cuando está para llegar a Denia el marino sustituto, el señor de la Vega se atravesia el pecho de un balazo. Tenemos el deber de manifestar, porque así nos consta que la alarma se ha apoderado de los espíritus en Denia. Nuestro compañero Enrique Malboysón nos comunica rumores que él mismo considera increíbles, dada la inmensa responsabilidad que esas determinaciones entrañan. Se nos comunica que se trata de desvirtuar los hechos atribuyéndolos a un momento de embriaguez, sufiada por el señor de la Vega o a perturbación mental.

Tal es el giro de esta trascendental cuestión, que el diputado a Cortes por Valencia don Feliz Azzati ayer apresuradamente intentó llegar en un automóvil a Denia. Dos kilómetros más allá de Silla, el auto en que iba el señor Azzati, acompañado del redactor de «El Pueblo», Enrique Malboysón, chocó con una enorme piedra sepultada en el polvo de esta infernal carretera, tan intransitable como casi todas las de la provincia. La sacudida de los viajeros fué enorme, hasta el extremo de que el diputado a Cortes sintióse indispuesto y hubo de bajar del auto, impossibilitado para continuar el viaje, dado lo quebrantado de su salud.

El Sr. Malboysón llegó a las 4.30 de la tarde, y como él mismo comunica en la información que publicamos más abajo, en la carretera de Ondara esperaba al coche gran gentío, entre el que figuraban significados republicanos que preguntaron con ansiedad por nuestro diputado. El Sr. Azzati hubo de regresar a la ciudad, y cuando anoche en el último tren se disponía a marchar a Denia, nuestro compañero Malboysón, por aviso telefónico, hizo desistir, dado el aspecto que van tomando los acontecimientos.

Conste que no nos inspiran estas líneas nuestras inclinaciones políticas ni están en juego la alianza filial o la germanofilia. Un teniente de la marina de guerra española se pega un tiro, viéndose injustamente perseguido. Cree que ha cumplido estrictamente con su deber. Y cuando, según sus propias declaraciones se pretende alterar o nullificar los hechos, que nadie mejor que él conoce, entre producir un escándalo y quitarse la vida, adopta el último partido. Estos parece que son hechos y no pueden quedar en el misterio; que así es como en España son inútiles los sacrificios y los heroismos, si no hay una opinión que los recoja y exalte para que sirvan de ejemplo social. Abandonar a quienes en defensa de la verdad se sumen en la tragedia, es un delito de cobardía.

CONFERENCIA TELEGRÁFICA
Las autoridades de Marina quieren llevarse a Vega.—Protesta de la ciudad.—Otros detalles.

Denia, 18, (11,40 noch.).

No ha llegado todavía el nuevo comandante de Marina, nombrado para sustituir a Vega.

A las diez de esta noche comenzaron a circular rumores de que el médico militar y los sanitarios llegados hoy iban acompañados de una camilla para llevarse a Vega del hospital.

En pocos momentos se formaron grupos que comentaban vivamente el rumor y mostraban dispuestos a impedir lo que se pretendía.

Vega llamó con urgencia, a las nueve de la noche, al abogado Nicolás Aranda y le dijo que querían llevárselo y él no estaba dispuesto más que a ir a casa de su madre.

El médico militar le dijo que traía un documento del Capitán general del apostadero de Cartagena suplicando que fuese al hospital de Valencia una «temporadita».

Vega contestó:

—Las súplicas de los superiores

son mandatos para mí e iré donde quieran.

Un amigo le objeció que con nadie estaría mejor que con su madre y entonces Vega dijo: «que se quedaba en Denia».

Los grupos se han estacionado frente al hospital en la creencia de que, a pesar de todo se llevarán a Vega a las cuatro de la madrugada.

Entre los que protestaban vimos a indiscutibles y distinguidas señoritas que emocionadas preguntaban si se llevaban al bravo marino.

La madre y la hermana de Vega también se encontraban en la puerta del hospital, y llorando decían:

—Que venga Juan con nosotros a casa, donde lo cuidaremos mejor.

Reina profunda impresión.

Hablé con la señorita María Die-

go, que paseando con Vega intentó quitárselo el revólver cuando indicó el decidido propósito de suicidarse.

Añade que de haber gritado ella, Vega se hubiera matado en su presencia.

Otra señorita, Milagritos González, dice que Vega se despidió de ella momentos antes de dispararse el tiro, y le manifestó que ya no lo trasladarían y se quedaba en Denia.

Como había circulado el rumor de que Azzati llegaría en el tren de las once de la noche, lo esperaban grupos de republicanos, obreros y marineros que le hubieran tributado un entusiasta recibimiento.

El herido se encuentra esta noche más tranquilo.

¡AUN HAY ESPAÑOLES!

*Al calor de ese escrito se ha deshecho
la nieve de la duda que me helaba,
y ha retornado al sitio donde estaba
la esperanza que huyera de mi pecho.*

*Aún hay quien se alza aquí por su derecho
al ver que se le niega o menoscaba,
y quien responde de manera brava
al que intenta dejar su honor maltrecho.*

*Aún hay quien se agigante ante el ultraje
y quien su pensamiento no disfraza
ni rinde a la injusticia vasallaje,
ni cede temeroso a la amenaza.*

*Aún hay virilidad; aún hay coraje.
¡Aún quedan ejemplares de la raza!*

JOSÉ NAKENS.

De interés para los uveros

El Comité de Transportes, según comunica el Director de Obras Públicas, ha recomendado al ingeniero jefe de la tercera división de ferrocarriles para que se oponen diariamente tres o cuatro vagones en la estación de Carmonita (Badajoz) para trasportar corcho a esta provincia destinado a la fabricación de serrines.

De Hacienda

Escrito

Doña Rafaela Ana ha presentado un escrito acompañado de otro para el Director General de la Deuda y clases Pasivas, solicitando dos mesadas de supervivencia.

Devolución

El Gobierno civil ha enviado a la Delegación de Hacienda, dos oficios acompañados de resguardos de la Caja de Depósitos, por valor de pesetas 1269,60 y 142,50, para su devolución a don Miguel García Fernández y don Sebastián García Fernández, respectivamente.

Los que riñen

Ayer riñeron a bordo del vergantín goleta llamado «Suarez número uno» atracado en el dique de poniente de este puerto, el tripulante Alvaro Mateo con el contramaestre de dicho vergantín. Este último dió un puñetazo en el ojo izquierdo a su contrincante Alvaro produciendo una contusión.

Ingresó en el Hospital.

Notas breves.

Sillas y veladores

Don Francisco Roldán Rovira ha solicitado permiso para colocar sillas y veladores frente a su establecimiento situado en la calle de Conde Offalia.

Las medicinas de la cárcel

El Director de la Cárcel solicita de este Ayuntamiento que siga suministrando las medicinas a los reclusos de la misma, el formaceitico señor García Pormor.

Los que se columpijan

Varios vecinos de la calle de Regocijos han oficiado al Ayunta-

miento solicitando permiso para instalar varios columpios en la citada calle.

Para «Pan y Letras»

Don Gregorio Juaristi entregó ayer al depositario de la sociedad benéfica «Pan y Letras» cuarenta pesetas para costear dos comidas, una en nombre de dicho señor y otra que tenía ofrecida su hijo Juanito.

Pasaporte

Ayer fué expedido en este gobierno civil un pasaporte para don José Pérez García que marcha a Santo (Brasi) para asuntos propios

Al manicomio

Ha sido ordenado el ingreso provisional en el manicomio el presunto demente Antonio Gallart Muñoz.

Que se reforma

El Comandante del puerto de la Plaza de Pavía solicita del Ayuntamiento se hagan las necesarias reformas en la casa cuartel del dicho puerto.

Registro civil

Nacimientos — Josefa Aguilar Torres, Fernández Iribarne Blanco y Ana Gómez Amat.

Defunciones Diego Russo Martínez, Francisco Milán Rodríguez, Antonio Román Ortiz y Ana Cabrera Corral.

Matrimonios. Ninguno.

Música

Programa de las obras que ejecutará la Banda Municipal en el paseo de 9 a 11 de la noche.

Ecos jitanos sobre motivos del garrotín Berenguer.

Minueto de la infancia Militar Haynd.

El Conde de Luxemburgo selección Léar.

Con Árabe (Rasodia) Jiménez. Commeres Polka G. Allier. La República del Amor (pasodoble) V. Lleo.

Pérdida

Se han extraviado dos décimos de Lotería del número 5.683, (fracciones primera y segunda) del sorteo que se ha de celebrar el día 21.

Se ruega a la persona que los haya encontrado los entregue en esta Redacción donde se le gratificará o se le dará participación.

Se advierte que de no devolverlos, no podrá cobrarlos en caso de salir premiados, quien los presente, por haberse avisado a la Administración expedidora.

ASOMBROSO!

es el éxito alcanzado por la nueva AGENCIA establecida para RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES Y REVISIÓN DE PORTES

Señores comerciantes: A esta casa que funciona legalmente, debéis acudir para cuantas reclamaciones tengáis que formular a los ferrocarriles. Nadie puede ofreceros más actividad, ni mayores garantías de éxito que la dirigida por el agente de negocios, José Alcazar Giménez.

SULFATO DE COBRE

Se vende por el comerciante de esta plaza, don Andrés Sarabia

17, GRANADA, 17

Sulfato de cobre

Sulfatadora Vermorel

PRECIOS REDUCIDOS

INFORMARÁ

Alfredo Rodríguez Burgos,

Gerona, 5

Sulfato de cobre.

CALDO BORDELES

de la marca Radium.

PIEZAS DE RECAMBIO PARA SULFATADORES

Todo a precios limitadísimos.

EUGENIO DE BUSTOS

35 y 37, Granada, 35 y 37

LA JOYERIA

de Jiménez tantos años instalada en la calle Real, se ha trasladado al Paseo del Príncipe número 30, esquina a la calle de Ricardo.

Bariles de pino

de superior calidad

a pesetas 1'70

Informaré, Eusebio Becerra (frente al Banco de España)

IMUEBLES

GRANDES TALLERES DE H. Y H. DE JOSÉ MARTÍNEZ HERRERA

ALMERIA

Paseo de la Estación

Vida Judicial

Señalamiento para hoy

En la sección segunda de esta Audiencia tendrá hoy lugar la vista de varios incidentes de recusación procedente del juzgado de Vera.

Causa terminada

Ayer mañana terminó en la sección segunda la vista de la causa que se seguía contra José Porcel Gonzalez acusado por el delito de asesinato en causa procedente del juzgado de Velez Rubio.

El jurado dictó veredicto de culpabilidad por el delito de homicidio siendo condenado por el tribunal de derecho a 12 años y un día de reclusión temporal.

Vista de un incidente. En la sección primera tendrá lugar la vista de un incidente de apelación procedente del juzgado de Sorbas contra José Llorente Rubí.

Se venden un precioso cochechito propio para pasear niños, y varios muebles más, todo buenas condiciones, por tener que sentarse su dueño. Razón, Regocijos, 59.

INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Lo que dice el presidente.

Madrid, 20
Al recibirnos hoy el señor Dato nos dijo que había despachado con don Alfonso.

Don Eduardo dedicó sentidas palabras a la memoria del presidente del Tribunal Supremo, señor Aldecoa, fallecido ayer en esta ciudad.

Dijo que había sido un excelente funcionario y una ilustre personalidad en la magistratura, siendo por tanto muy estimado de todas las clases sociales, y que a pesar de su edad avanzada, consagraba toda su actividad al desempeño de su cargo.

El entierro de Aldecoa.

Madrid, 20
A las once de la mañana se ha verificado el entierro del presidente del Tribunal Supremo.

Al triste acto ha asistido una nómada concurrencia.

En representación del Gobierno, que no ha podido asistir en pleno, por tener que celebrar Consejo bajo la presidencia del rey, ha ido el ministro de Gracia y Justicia, señor Burgos y Mazo.

Muñoz Guerra y los periodistas.

Madrid, 20

El titular de Gobernación, al recibirnos hoy, nos ha dicho que aunque tiene cosas más importantes que resolver, piensa nombrar en breve, los tenientes alcaldes del Ayuntamiento madrileño, negando que haya dificultades para poder hacer la combinación.

Nos manifestó también que el gobernador de Logroño, señor Morena, había renunciado el cargo,

por motivos de salud.

Dijo además, que por iguales causas había otras renuncias, motivando esto el que haya que hacer combinaciones, traslados y algunos nuevos nombramientos.

Por último, anunció que llevará al Consejo que se ha de celebrar esta tarde, muchas cuestiones, entre ellas, y con carácter urgente, la de las subsistencias.

Lo de "El Imparcial". Lances aplazados.

Madrid, 20
Ha quedado aplazado el lance pendiente entre los señores Urgoiti y el ex-ministro de Fomento, don Rafael Gasset, hasta que se resuelva la cuestión de los intereses pendientes entre ambos señores.

El ex-ministro ha enviado también los padiños al periodista señor Carretero (El Caballero Audaz) por haber publicado este una información relacionada con el asunto de «El Imparcial».

Los hermanos del señor Gasset y el hijo de este, don Ricardo, también han enviado sus representantes al señor Carretero.

Dícese que la determinación de estos, obedece a querer desviar la cuestión.

A pesar de ello, están concertándose los encuentros.

Francos y Libras.

Madrid, 20
La cotización de hoy ha sido:

Francos 74.30.—Libras 20.73

La firma del rey.

Madrid, 20
El ministro de la Guerra, general Primo de Rivera, ha puesto hoy a la firma del rey, un decreto nombrando coronel de la zona de esa capital, a don Dionisio Hernández Arau.

También firmó don Alfonso una extensa combinación de coronelos.

Busto confesionario.

Madrid, 20
El señor Dato ha conferenciado antes del Consejo, con los señores Moya, Luca de Tena, Echagüe y Quiñones, desconociéndose los asuntos de que hayan tratado.

Antes del Consejo. Roban los militares.

Madrid, 19
A la entrada nos dijeron «los ministros», que solamente llevaban al Consejo varios expedientes.

El titular de Marina, general Flores, desmintió que el viaje del señor Pidal a Cádiz sea motivado por la estancia de un submarino alemán en aquel puerto.

El de Gracia y Justicia, señor Burgos y Mazo, nos dijo que se tributarán al señor Aldecoa, los mismos honores que se hicieron al señor Alonso Calmenares.

Anunció que se había firmado la escritura de adjudicación de las obras de reconstrucción del Palacio de Justicia, habiendo constituido la fianza y que las obras debían estar terminadas dentro de veinte meses. Dijo, por último, que restablecerá los decretos existentes sobre la reparación de templos.

Después del Consejo.

Madrid, 20
A las ocho de la noche ha terminado la reunión de los ministros.

El señor Dato nos ha dicho que el ministro de la Gobernación había informado a los reunidos de la marcha de los asuntos de su departamento y de la combinación de personal de su Ministerio.

Acordóse conceder un crédito

de 1.786.000 pesetas para obras públicas en Canarias.

El ministro de Estado, señor marqués de Lema, nos ha dado cuenta —siguió diciendo el señor Dato— de diversos asuntos del exterior.

Finalmente, el Consejo ha aprobado varios expedientes de interés.

En Buenos Aires.

Madrid, 20

El embajador de España en Buenos Aires comunica haberse celebrado solemnemente en aquella República, el aniversario de la Independencia.

Las tropas desfilaron ante el presidente del Gobierno siendo aclamadísimo.

El presidente ha obsequiado al cuerpo diplomático, habiéndose celebrado además una recepción.

Cuestión solucionada. Más comunicado.

Madrid, 20

La cuestión pendiente entre don Ramón Gasset y El Caballero Audaz, ha quedado solucionada mediante un acta.

La prensa de hoy continua ocupándose extensamente del litigio de «El Imparcial», publicando comunicados de las partes interesadas.

El ilustre escritor aragonés, Marianao de Cavia, publica también una carta en la que anuncia su propósito de no volver a escribir en «El Imparcial», mientras no recobre aquel diario su normalidad.

Se han adherido a esta actitud del señor Cavia, tres redactores más, que han dejado de escribir en aquel rotativo.

El resto de la Redacción ha acatado la autoridad del señor Gasset.

A beneficio de la Cruz Roja.

Madrid, 20
En la residencia de los duques de Alba se ha celebrado un brillante festival a beneficio de la Cruz Roja.

Los reyes concurrieron a la fiesta.

Cumpleaños.

Madrid, 20
Hoy, cumpleaños del infantito Juan, ha verificado este la acostumbrada ofrenda de monedas.

El verano de los reyes.

Madrid, 20
Se ha confirmado que dentro de ocho días comenzará el verano regio.

En breve marcharán a La Granja el príncipe de Asturias y los infantes.

Gran tormenta.

Madrid, 20
Comunican de Cuenca que ha desencadenado sobre aquella población una horroiosa tormenta que inundó toda la población.

Las aguas anegaron algunas casas.

Después de impropios trabajos consiguieron salvar a los habitantes de las viviendas anegadas.

Valdepeñas finos.

elaborados para mesa, tinto o blanco a 40 céntimos litro; arroba, 6'25 pesetas.

Servicio a domicilio.—Café Suizo.

LOTERIA NUM. 2.

En esta Administración, situada en el número 26 del Paseo del Príncipe (por debajo del Hotel Simón) hay billetes, decenas y billetes dobles a 5 pesetas décimo, para el sorteo del día 21.

Se sirven pedidos por su administrador, Braulio Moreno Nieto.

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas.

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de ahorro.

Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de 3 por 100 acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

Francisco Criado Sanchez

ARMERO
Casa fundada en 1873
Granada, 51



Armas y efectos de caza de las marcas más conocidas. Excededuría de explosivos. Especialidad en cartuchos cargados en los talleres de la «Unión Española». Cartuchos vacíos. Pólvoras. Cápsulas de todos calibres y sistemas. Aparatos ortopédicos. Exclusivo en el país rival braguero artificiado de bola metálica, reformado con movimiento de rotación que proporciona las comodidades más positivas que pueden ambicionar, por lo que es preferido.

Sulfato de cobre.
Carburo de calcio.

Precios económicos

Droguería «Arco Iris»
Paseo del Príncipe, 6

Servicio directo

sin escalas para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles; de Almería, los sábados; de Melilla, los martes; y de Almería, los miércoles.

Llegadas a Almería, los viernes; a Melilla, los domingos; a Almería, los miércoles; y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cerrí Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, sucesores Melul y Levy.

Consignatario en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón, 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciben del interior o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería, para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla, a los señores viajeros que lo soliciten.

Dr. Manuel Marín

Oculista del Hospital provincial. Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de Paris y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispanoamericana.

Consulta de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

Ran Frutero

Café.—Chocolate.—Helados.—Cerveza.
Avilevar, 44.

Toribio Alvarez

DENTISTA

Plaza de Nicolás Salmerón, 1.

Tip. EL PUEBLO

Doctor Eduardo Pérez Coto

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo.—Calle del Cid

Imprenta.

Se vende una en muy buen uso, completa de todos sus enseres, en condiciones para empezar a trabajar en seguida. Para más informes, dirigirse a la calle del Conde de Xiqueña, 1.—Almería.

Aparatos para riegos

de nueva invención, con los cuales

no son necesarias las norias.

Consultad precios y condiciones a

DIEGO COLLADO, mecánico. C4-20, 2, Almería.

Accordóse conceder un crédito

PARA CURAR

Toda clase de DOLORES, NEURALGIAS, GRIPPE, REUMA, INFLUENZA, son eficacísimos los

COMPRIMIDOS RHODINE

(St. Usines du RHONE-PARIS)

Tubo de 20 comprimidos Pta. 1.50

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depósito General Limousin Hnos.-Tolosa

AURELIA.

Fábrica de tejidos medicinales de José Suero Muñoz

Murcia, 24

FLOR DE LIS

Lo mejor para teñir el cabello, lo hermosea, evita la caída y calvicie, destruye la caspa. De venta en Droguerías, Perfumerías y principales Peluquerías.

Concesionario exclusivo, Urbano Fernández Giménez

BAZAR del LEON

Muebles de ebanistería, tapicería y madera curvada, cuadros y espejos, laca y cristal, baterías de cocina, objetos de fantasía, perfumería, etc., etc.

Tiendas, 6 Ubaldo Abad Rostrico, 2

Luis López y Compañía

IMPRESORES

Castellar, 2.—Almería.

Esta imprenta es la única que confecciona sus impresos con

Grandes Almacenes de Tejidos al por mayor y menor

EL RIO DE LA PLATA

Puerta de Purchena y Alfarceros, 1 y 3

ALMERÍA

Temporada de verano 1917.

En esta casa, que es la mejor surtida de todas las de su ramo, encontrará el público grandes existencias de todos los artículos, tanto de novedad como corrientes, a precios increíbles por su baratura.

Extensas colecciones de vuelas y etamines bordados y estampados, crespones de seda, gabardinas, bengalinas, eoliens, otomanes, alpacas, lanares de color y negra, sedas de todas clases para vestidos y adornos, damascos de hilo para colchones, géneros blancos, artículos finos para camisas, nansús lisos y bordados, gasas, tules, panamás, estolas y sábanas de hilo.

Trajes y gorros para cristianar, corsés cómodos y elegantes, sostén pechos, mosquiteros, géneros de punto, mantelerías, toallas, sombrillas, ropa blanca confeccionada en juegos de novia, juegos de cama, blusas de gran fantasía, abrigos de seda, stoles, visillos, cortinas y colchas de tul, cubrecamas de seda y encaje, echarpes, camisas, cuellos soberbias, guardapolvos y trajes hechos para caballeros y niños.

Especialidad en vuelas, mantos y géneros negros para lutos, con garantía de color.

Grandioso surtido en mantones de manila lisos y bordados, con flecos de legítimo forzul de seda.

En driles, frescos y pañería para trajes de caballero, siempre esta casa se distinguió por su buen gusto y buen resultado de los géneros.

PRECIO FIJO

Expléndidos regalos a los compradores.

NOTA

Mandamos muestras y precios de artículos a aquellos clientes de la provincia que lo soliciten, como igualmente hacemos envíos de géneros **CONTRA REEMBOLSO O REMESA DE SU IMPORTE POR GIRO POSTAL**.